

以七城会为新起点

河南体育期待再创辉煌

一周前,在南昌举行的全国第七届城市运动会落下帷幕,郑州市作为本届城运会河南省唯一的参赛城市,共取得了11金、12银和14铜,无论是金牌数还是奖牌数,均创造了郑州市代表团参加历届城运会之最。而作为河南省的省会城市,郑州市也一直是河南竞技体育人才的输送大户。“挑大梁,走前头。”河南竞技体育的发展,离不开郑州市的“龙头作用”,所以我市竞技体育成绩以及体育后备人才厚度,也将对河南竞技体育的发展带来深远影响。2日,河南省体育局联合省内各主流媒体一起,召开了七城会总结会,与会人员就七城会得失的同时,也共同期待着河南体育,能以七城会为新起点再创辉煌。

厚度增强 全面开花

郑州市代表团在七城会上除了创造金牌数和奖牌数“上双”的历史之最外,还取得7个第四名、12个第五名、6个第六名、第七名一批不错的成绩。这说明郑州市的项目厚度与以往相比有了明显增强,可谓全面开花。

七城会共设25个大项,根据相关规程,每个参赛城市只准报16项,郑州市代表团报满了16个参赛项。经过预赛,共有

291名运动员拿到了七城会决赛阶段的“门票”。对此,郑州市体育局局长李庆山说:“城运会是青少年的比赛,我们能有这么多运动员进入决赛,进入前八名,收获奖牌,这说明我们在很多项目上有很多选手具备了很强的实力和潜力,这就是我们以后发展的动力。”

郑州男排勇夺七城会男排乙组比赛冠军,实现了历史性突破。用李庆山的话说:“我们在集体项目上的突破,说明我们梯队建设日趋完善,为省队在以后更高水平的比赛中创造佳绩打下了坚实基础。”

优势折戟 冷门添彩

虽然城运会是以城市的名义组队参赛,但实际上却是各参赛城市所在省份体育后备人才的实力和能力。在七城会全部57个参赛城市中,郑州市的金牌数排名第十,奖牌数排名第九,与以往相比有了明显提升。不过河南省只有郑州市一个城市参赛,而有的省份则是多个城市参赛,所以,将各省的成绩进行综合,七城会上河南省的金牌数排在第十位,奖牌数排在第十一位。

如果说排名上的变化微乎其微,那么有些项目特别是一些优势项目成绩的差

强人意,则是河南体育在七城会“大丰收”光环下,必须引起警觉的。比如拳击、赛艇、射击,这些河南省在全运会上的重点项目在七城会上颗粒无收,这充分说明这些项目的基础还很薄弱。

与“优势折戟”形成鲜明对比的则是“冷门添彩”。在本届城运会上,郑州市代表团在田径、游泳项目上分别拿到了两枚和三枚金牌,占了金牌总数的近一半,基础大项有如此优异的表现,这在郑州乃至河南省参加大型综合赛事的历史上都非常少见,此外,乒乓球拿了两块银牌,网球拿了四枚铜牌,都是多年来少见的好成绩。

谈及“优势折戟,冷门添彩”,省体育局竞技体育处处长马宏直言不讳地说:“这说明我们一些战略部署存在问题。例如像拳击、赛艇这些项目,我们在出现尖子选手后,这些中心便把主要精力投入到这些尖子身上,而忽视了后备人才的培养,从而使得这些优势项目在后备人才方面并不具备优势。这些问题需要我们以后认真总结,进行改进。”

“哀兵”应战 再创辉煌

城运会毕竟是青少年的比赛,在城运会上取得丰收,并不等同于奥运会和全运

会上一样能够取得佳绩。明年的奥运会,后年的全运会,河南体育人任重而道远。不过城运会上“大丰收”为河南体育再创辉煌积累了经验,树立了信心。对此,河南省体育局局长彭德胜说:“首先我们要务实备战、锤炼作风,体育竞赛来不得半点儿虚假,也不能打无准备之战,所以平时的训练、备战工作必须要扎实;此外要勇于战胜自我,树立起必胜的信念,让自己的内心强大起来,在此基础上,在日常训练中敢于创新、敢于否定自己,把技术打磨得更精细。”

1985年,在郑州举办的首届全国青少年运动会(城运会的前身)上,河南健儿取得了优异成绩,这也直接为他们在此后的全国七运会、八运会上创造佳绩,打下了良好的基础。对于取得“大丰收”的七城会,河南体育人也期待着这届城运会能为河南体育再创辉煌的一个新起点。对此,河南体育的“掌门人”彭德胜满怀信心地说:“我们目前状况还是底子薄,厚度不厚,尖子运动员少,所以还是要执行‘哀兵’策略,一切从实战出发。不过只要我们认认真真地投入到日常训练中去,河南体育将来就一定能够再创辉煌。”

本报记者 王微晶 陈凯

新赛季WCBA首秀

河南女篮明日战辽宁

本报讯(记者 陈凯)新赛季WCBA全国女篮甲级联赛,将于今天拉开帷幕,揭幕战由广东女篮对阵八一女篮。河南女篮新赛季首秀则是明晚坐镇主场济源篮球城,迎战上赛季第四名辽宁女篮。面对拥有众多国手的强劲对手,河南女篮新赛季首场比赛凶多吉少。

河南女篮与辽宁女篮是老对手了,前个赛季,两队在WCBA总决赛中相遇,最终技高一筹的辽宁女篮笑到了最后。目前的河南女篮已经无法与两个赛季前的那支球队相比,强力外援凯蒂已经转投浙江,“锋线尖刀”纪妍妍去年回归“母队”黑龙江队,主力后卫吴金珠去年也回到其“母队”福建女篮。反观辽宁女篮,马增玉、张伟、陈晓丽、杨半伴“四大国手”一个没少,同时该队又从上海女篮引进了“得分利器”曾美玲,因此,新赛季的辽宁女篮可谓兵强马壮。

为了弥补河南女篮内线的劣势,已经休战两个赛季的老将刘晓红新赛季重新披挂上阵,从福建队引进的林云云和张丽君两位内线,将对河南女篮的后卫线和锋线给予补充。明天,河南女篮与辽宁女篮之战,将是对新阵容的一次检验,不过河南女篮想要战胜辽宁女篮难度很大,毕竟两队实力相差悬殊。虽然新赛季首秀即遭遇强敌,但河南女篮主帅李建新对比赛还是充满了期待:“这是我们新赛季首场比赛,而且是在主场作战,我们会全力以赴打好比赛,力争为新赛季开个好头。”

外援今晚姗姗来迟 首秀能否出战成疑

本报讯(记者 陈凯)新赛季WCBA开赛在即,而河南女篮外援却迟迟没有着落。昨天,这一事情终于有了眉目。美国外援罗斯基将于今晚抵达济源,与正在那里备战新赛季首场比赛的河南女篮汇合。不过河南女篮主帅李建新告诉记者,由于罗斯基还缺少一份美国篮协的确认函,因此她能否亮相本周末与辽宁女篮的比赛,目前还是一个未知数。

由于经纪人方面的原因,连续两个赛季为河南女篮效力的美国强力外援凯蒂,新赛季无缘再次身披“豫光金铅”战袍。“凯蒂的经纪人已经单飞,他与原来的公司再无任何联系,因此我们再联系那家公司时,已经无法再与凯蒂联系,所以新赛季我们没办法再选择凯蒂。”李建新无奈地说。据了解,新赛季凯蒂已经转投浙江女篮,其实早在凯蒂在河南女篮效力之时,浙江女篮对她早已“垂涎欲滴”。

李建新告诉记者,虽然无法与“巨无霸”凯蒂相比,但河南女篮新外援罗斯基也算是一位名将。今年23岁的罗斯基曾在美国大学生篮球联赛(NCAA)中打球,身高1.93米的罗斯基在2010~2011赛季场均砍下16分。今年WNBA选秀营,罗斯基表现抢眼,展现出了一名黑人球员特有的天赋。前个赛季,河南女篮正是因为有了“巨无霸”凯蒂,才最终杀进WCBA总决赛,上个赛季凯蒂在队中依旧是中流砥柱。新赛季,河南女篮新引进的外援罗斯基究竟能给球队带来什么,现在还不好说。正如李建新所言,“我现在还没有看到罗斯基,究竟她的水平如何,目前还不好评价。”

国家队大名单正式敲定

赵鹏入选 曾诚缺席

本报讯(记者 刘超峰)在中超联赛结束之后,中国足协最后敲定了参加世界杯小组赛国家队与伊拉克生死之战的集训名单。这次国足主帅卡马乔共征调了26名球员,在最后一刻,国家队仍然对原来的方案进行了微调,在两名后防大将的取舍中,前国足队长杜威因伤缺席本次集训,将无缘国足客场的生死大战。建业防守大将赵鹏首次入选“卡家军”,昨天赵鹏已经准时向国家队报到。而另外一名替补门将曾诚,由于受人员的限制,将缺席本次与伊拉克的决战。

卡马乔希望所有的球员都能够健康地出现在国家队的训练场,这也让一些伤员无缘本次集训,在这份伤病名单中,最先落选的是邓卓翔和李学鹏,杜威和冯潇霆也同样是伤在身。本周一,国家队就已经向各俱乐部下发了集训通知,其中包括首次入选卡马乔国家队的韩鹏、赵鹏、苑维玮在内的26名球员接到了国管部的调令,通知他们在联赛结束之后前往香港基地报到。不过,在向俱乐部发出调令之后,中国足协没有立刻对外公布,就是防止有的队员在最后一轮联赛出现伤病。

昨天,大部分入选的国脚们已经前往香港基地报到,恒大的6名队员将在广州参加完庆功会之后今天报到。据了解,国家队将在香港训练至11月7日,然后在7日晚前往多哈,准备11日与伊拉克队的生死之战。



11月2日,山东鲁能队球员高俊(左二)在比赛中带球突破。当日,山东鲁能队在2011赛季中国足球超级联赛最后一轮比赛中,主场以1:0战胜河南建业队。新华社发

投入过亿缘何换来中超历史最差

2日下午,伴随着泉城最后一场比赛的失利,今年动荡不定的建业总算跌跌撞撞走完了整个赛程,超过一亿元的历史最大投入,换来的却是中超史上最差战绩,而这最差又该谁为此理单呢?

今年建业的动作不可谓不早,去年底就签下了早已物色好的韩籍主帅金鹤范,更给老金充足的资金和信任度,然而当记者到韩国看全队冬训之时,别说外援质量差,就连合适的内援也没有,唯一值得赞扬的是,老金的训练的确实把全队的体力练上来了,但一支球队光靠充沛的体能显然还远远不够。

起个大早,又赶个晚集,在距离联赛即将开始的情况下,匆匆草签了胡姆洛、李准叶等不中用的“水货”,经过联赛初期的实战检验,这些外援水平不是一般的“水”,从而导致建业的战绩死死坠在榜尾的位置上。无可奈何之际,建业高层迫于无奈做出临时决定,本土主帅赵伟出人意料成了过度教练,金鹤范在没有“暖热”帅位的尴尬下,匆匆交出了教鞭。

以前善于走“弯路”的建业今年更是“弯路”多多,本来想平静度过这一年,可惜联赛开始的糟糕成绩不得不让投资人胡葆森痛下杀手,在联赛二次转会之时,不得已引进了荷兰籍主教练邦弗雷雷,再加

上外援卡通戈和弗洛雷斯的辅佐,建业终于开始摆脱“弯路”的侵扰,打出了客场制服申花,主场险平恒大等几场漂亮的经典战役,在中原球迷的担忧和期盼中,建业总算磕磕绊绊完成了保级任务。

联赛虽然结束了,但经营和管理还算稳定的建业还需要更多的总结和反思。建业高层需要反思,教练组和队员也更需反思,缘何投资如此之多却换来了中超史上最差战绩,这是冷静之后我们必须面对和解决的课题。在这里我们不埋怨,也不责怪,更非落井下石,摆在我们面前的首要问题是如何备战明年的联赛,如何选择合适内援和外援,现实的残酷逼得我们必须找到切实解决问题的方法,也只有“弯路”走少了,河南足球才会真正的腾飞,而像2009年幸运的季军,表面上风光无限,其实是一俊遮百丑,更多的中超只是因为成绩的原因而被搁置。今年创造的中超史上最差战绩已过去,其实我们也大可不必灰心丧气,只要我们找准稳定正确发展的轨迹,少走一些弯路,踏踏实实做一些实事,少一些花架子,找出适合河南足球发展的正确之路,未来的建业定会有翻身的机会。

本报记者 刘超峰

中国散打功夫王争霸赛

我省李新杰喜摘冠

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从登封塔沟武校获悉,由国家体育总局武术运动管理中心主办的2011年中国武术散打功夫王争霸赛日前在海口结束,来自我省的著名选手、广州亚运会冠军李新杰在男子60公斤级的比赛中发挥出色,最终成功夺得冠军。

本次比赛来自全国的100多名散打名将参加了本次共8个级别的比赛,在10月30日晚上的单败淘汰赛上,塔沟弟子李新杰轻松KO对手晋级决赛,最后的决赛,李新杰遭遇名将王方坤,首回合,李新杰优势明显,比分领先。第二回合,王方坤肆意犯规使比赛中断。经仲裁,李新杰获胜。获得冠军后,李新杰也获得了参加“中国散打SV泰拳”争霸赛的资格,比赛将于11月5日在海口举行。此外,11月10日,李新杰还将参加本次功夫王争霸赛的60公斤、65公斤、70公斤和75公斤4个级别的交叉对垒,以争夺中量级的“王中王”称号。



蹴球爱好者夜晚在金牛河畔加紧训练。

市首届蹴球锦标赛明日开踢

本报讯(记者 刘超峰 文 汪静文 图)“踢毽子”是郑州市民喜闻乐见并且有着悠久历史的一种健身活动,但之前郑州还没有过正式的“踢毽子”比赛。昨天,记者从郑州市体育总会获悉,由郑州市体育局主办、郑州市体育总会承办、港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司协办的郑州市首届“港中旅·嵩山景区”杯蹴球锦标赛将于11月5日~6日在郑州市体育馆举办。

在体育运动越来越多元与丰富的今天,具有浓郁民族特色的蹴球运动在郑州悄然兴起,每到黄昏,在金牛河畔,市民三五成群聚集在这里,小小的蹴球成为市民喜爱的健身活动,更成为民间体育运动中的一道新亮点。据了解,本次比赛是郑州市举办的第一届蹴球锦标赛,旨在为广大蹴球爱好者建立一个竞技、交流的平台,从而推动和发展这项运动,提升竞技水平。

欧冠联赛

豪门齐奏凯歌 皇马率先突围

新华社巴黎11月2日专电 欧冠联赛2日上演了一出“豪门盛宴”,皇马凭借C罗的梅开二度客场2:0战胜里昂,提前两轮从D组出线,曼联、曼城、拜仁和国米也成功获取3分。

里昂的主场热尔兰体育场历来是皇马征战欧洲赛场的一块心病,“银河战舰”从未在此战胜过法甲“七冠王”,而直到上赛季欧冠1/8决赛首回合较量才由里昂门将本泽马攻入做客热尔兰体育场的首粒进球。

近来状态不错的皇马开场便迅速占据主动,但本泽马等人的射门都被里昂门将洛里斯拒之门外。皇马第24分钟获得禁区前沿的任意球机会,C罗在全场嘘声中轰出了一脚“战斧式”任意球打破场上僵局,攻入了皇马在欧洲赛场的第900个进球。

坐镇主场的里昂并不想让客队轻松带走3分,他们在下半场初段频频威胁皇马大门,但达博第68分钟彻底葬送了主队追平的希望,他在禁区内冒险

地撞倒C罗,葡萄牙人轻松罚入点球,2:0,皇马打破“热尔兰魔咒”的同时也以4战全胜的骄人战绩提前晋级16强。

在A组的一场焦点之战中,拜仁慕尼黑主场3:2险胜那不勒斯。戈麦斯在上半场便连中三元帮助球队3:0遥遥领先,但不屈的那不勒斯人由费尔南德斯在第45分钟和第79分钟连扳两球,不过,德甲巨人最终还是惊险地获得胜利。

同处A组的曼城本轮客场3:0大胜比利亚雷亚尔,跃居小组第二,而同城死敌曼联则在主场2:0轻取弱旅加拉茨,以净胜球的优势占据C组榜首。近况不佳的国际米兰也在欧冠赛场寻得一丝安慰,主场2:1战胜法甲里尔队,稳居B组第一。

当日另外进行的3场中央赛中,特拉布宗队主场0:0和莫斯科中央陆军队握手言和,本菲卡队主场1:1被巴塞罗那队逼平,阿贾克斯队主场4:0大胜萨格勒布迪纳摩队。



皇家马德里队球员克·罗纳尔多(右二)与队友庆祝进球。

新华社/路透